Begründung:

Mit der Satzungsänderung soll die Kapazität der Grundschule "Otto Boye" auf die ursprünglichen 240 Schüler heraufgesetzt werden, um mehr Kindern im Stadtkerngebiet die Einschulung an ihrer Wunschschule zu ermöglichen.

Folgende Schülerzahlen* wurden für die Kinder im Einzugsgebiet der Schulen in Haldensleben für die entsprechenden Schuljahre (inbegriffen Geburtsort Haldensleben und Ortsteile, Born, Hillersleben, Neuenhofe) erhoben:

Schuljahr 2015/2016	628
Schuljahr 2016/2017	649
Schuljahr 2017/2018	674
Schuljahr 2018/2019	678
Schuljahr 2019/2020	683
Schuljahr 2020/2021	673
Schuljahr 2021/2022	674

(*auf Basis der vorliegenden Geburtenzahlen abzgl. eines Anteils für Kinder, die vsl. andere Schulen besuchen werden – St. Hildegard, Ecole Barleben oder Lernbehindertenschulen – 10 Kinder pro Schuljahrgang)

Damit wird deutlich, dass die Schülerzahlen auch in den nächsten Jahren voraussichtlich weiter ansteigen werden. Um hierfür auch ständig ausreichende Hortkapazitäten vorhalten zu können, ist die seit längerem geplante Umsetzung der Baumaßnahme im Keller der Grundschule "Otto Boye" (Speiseraum/Hortflächen) bis zum Juli 2017 erforderlich.